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Al Sindaco del Comune di Modena
Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Interrogazione

Oggetto: Rissa nei pressi di Largo San Giacomo del 3 Febbraio 2024 

Premesso che:

• nella sera del 3 Febbraio u.s. , intorno alle ore 22.00, nei pressi di Largo San Giacomo e
Corso Canalchiaro è avvenuta una rissa che ha visto aggredire un soggetto nordafricano da
parte di un gruppo di 10 connazionali;

• questo gruppo di persone già nelle giornate precedenti è stato solito importunare quei pressi
del centro storico infastidendo passanti e girando con un cane lupo privo di guinzaglio e altri
dispositivi anti-aggressione;

• nello specifico, come riportato da alcune emittenti locali e visionabile dai video girati dai
presenti e rilanciati dalle pagine social di alcuni quotidiani locali, il gruppo di 10 persone
insegue  l’aggredito,  lanciandosi  anche  diversi  oggetti  come  bottiglie  e  cartellonistica
stradale mobile; quest’ultimo si rifugia all’interno di un negozio alimentari dove il titolare, il
bengalese  Afez  Hossain  prova  a  divedere  le  parti  ponendosi  da  paciere,  subendo anche
alcune contusioni nell’intervenire;

• Le Forze dell’Ordine chiamate ad intervenire si sono messe alla ricerca, non appena arrivate
sul luogo dei fatti, degli aggressori nel frattempo fuggiti;

Considerato che:

• i fatti esposti nelle premesse hanno destato molta preoccupazione e agitazione da parte dei
residenti e degli  esercenti del comparto, che hanno riportato le difficoltà nel svolgere la
propria quotidianità e mestiere;

• non è il primo episodio violento che coinvolge gruppi di connazionali in centro storico e
nelle aree limitrofe quali l’ex AMCM o il Novi Sad, che ha contribuito ad accrescere la
sensazione di insicurezza e ha disincentivato la frequentazione serale e notturna di alcune
zone della città;

Cogliendo l’occasione

• per ringraziare l’esercente Afez Hossain, ormai stanziale da molti anni con la propria attività
di  alimentari  in Largo San Giacomo, nell’essere intervenuto dimostrando senso civico e
morale  esemplari  degni  di  apprezzamento  e  riconoscenza  da  parte  dell’amministrazione
comunale e della comunità tutta;



SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA CHIEDENDO

• se siano note le cause della rissa scaturita Sabato 3 Febbraio 2024 in largo San Giacomo e
quali esse siano;

• se  siano  stati  identificati,  arrestati  e  inquisiti  gli  aggressori  coinvolti  nella  rissa  del  3
Febbraio;

• Se i componenti del gruppo coinvolto fossero già stati identificati e fermati in precedenza in
quanto coinvolti in altre situazioni illecite;

• quali siano le azioni che l’Amministrazione comunale, partecipante al tavolo per la legalità e
le sicurezze e al COSP, stia portando avanti a supporto delle istituzioni competenti quali
Questura e Prefettura, per evitare il ripetersi di eventi di natura delittuosa come quello in
oggetto;
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